
 

 

 

 

 

Darsning maqsad: 

A)ta'limiy:o'quvchilarga  Bizning Vatanimiz O’zbekiston.O’zbekiston buyuk allomalar 

yurti  ekanligi va biz ulardan faxrlanishimiz  ularga munosib  farzand bo’lishimiz haqida  

bilim  berish; 

B)tarbiyaviy:o'quvchilarda  ajdodlar  merosiga  muhabbat  tuyg'ularini tarbiyalash; 

D)rivojlantiruvchi:o'quvchilarni ijodiy flkrlashga, o'rganganlaridan xulosa chiqara 

olishga o'rgatish. 

O`quv jarayoniga oid kompetensiya: FK-1: o‘quvchining xulq-odobini biladi va unga 

amal qiladi; FK-2: yaxshi va yomon odatlar va ishlarni ajrata oladi.TK-3: ta’lim 

jarayonida faol ishtirok etadi; TK-4: ta’lim muassasasida hamda jamiyatda o‘rnatilgan 

odob-axloq qoidalariga rioya qiladi. 

Dars  uslubi:Yangi  bilim beruvchi.muloqot, innovatsion texnologiyalardan foydalanish. 

Dars  jihozi: kartochkalar, tarqatma  materiallar  suratlar. 

Darsning borishi: 

1.Darsni  tashkil  etish. 

1.Tashkiliyqism.a)davomatni  aniqlash 

b)ob-havo  haqida  suhbat 

2.Yangi  mavzu  ustida  ishlash. 

Vatan - Ona 

Sen tugilgan Qutlug' xona.  

Aziz diyor, Pok ostona. 

Qiyosi yo’q, Bu yagona.  

Sen-u menga, Vatan - Ona. 

Shunday go’zal ulug' yurtkim,  

Tuprog'ini Ko’zga surtgin. 

                                                                                                       

                                                                                                

Tursunboy Adashboyev 

Aziz o’quvchi! Bizning Vatanimiz O’zbekiston deb nomlanadi. Uning bunday nomlanishi 

asosiy qonunimiz bo’lgan Konstitutsiyamizda mustahkamlab qo’yilgan. Mamlakatimizning 

poytaxti Toshkent shahridir. 

 Vatan - g'oyat ulug' tushuncha.  

Inson tug'ilgan, voyaga yetgan xonadon, mahalla, qishloq va shahar Vatan ichidagi kichik 

Vatandir. 

         O’z kindik qoni to’kilgan, ota- bobolari xoki yotgan ona yurtini dunyoda tengsiz, 

muqaddas Vatan deb biladigan odamning maqsad- muddaolari aniq, g’urur va iftixori 

yuksak bo’ladi.                                                                                                 Islom Karimo 

Fan:Odobnoma 

Sana____  _____________20___yil. 

1.Mavzu: Bizning Vatanimiz O’zbekiston.   ONA VATAN 
 



 

 

Kattalar yordamida "Vatan - g'oyat ulug tushuncha" ekanligini izohlang. 

Vatani borning davlati bor.Ona yurtini buyuk muhabbat bilan sevgan insongina Vatanning 

go’zalligini ta'riflab bera oladi.   

 

Bizning mamlakatimizda qadimiy va zamonaviy shaharlar juda ko'p. Samarqand,  

Buxoro, Xiva, Termiz, Toshkent, Qarshi va Margcilon shaharlari tariximizning eng 

qadimgi davridan bugungi kungacha dunyoga dong'i ketgan buyuk shaharlar qatoridadir. 

Shaharlarimiz qadimiy qiyofasini saqlab qolgan holda zamonaviylashib bormoqda. 

Shuning uchun 

ham ushbu 

shaharlarni 

"Qadimiy va 

hamisha 

navqiron" deb 

ta'riflashadi. 

  Bizning 

Vatanimiz - 

buyuk 

mutafakkirlar, 

allomalar, 

shoirlar yurti.Biz Vatanimiz nomini dunyoga tanitgan Abu Ali ibn Sino, Abu Rayhon 

Beruniy, Amir Temur, Mirzo Ulug'bek, Alisher Navoiy va boshqa ko’plab 

mutafakkirlarning avlodlarimiz. 

Bizning ana shunday Vatanda yashashimizning o’zi katta baxt.  

3.Yangi  mavzuni  mustahkamlash. 

1.Siz nima debo’ylaysiz? Buyuk ajdodlarimiz bunday muvaffaqiyatlarga qanday 

erishganlar?  

2. Yuqoridagi rasmlarda qaysi allomalarimiz tasvirlangan? Kattalar yordamida 

ularning kimlar ekanligini aniqlang 

4.Darsni yakunlashTopshiriq  bajariladi. O'quvchilar  javoblari  eshitiladi. Namunali 

javoblar  rag'batlantiriladi. 

5.Uygavazifa. Mavzuni  mukammal   o'rganish, matn   mazmuni  ustida  ishlash. 

 

 

Agarda to`lig`ini olsangiz 

reklamasiz word shaklida beriladi 

 

 
 O’.T.I.B.D.O’ imzosi:___________ 



 

 

 

 

 

 

A)ta'limiy:o'quvchilarga  Bizning ajdodlar  merosi – faxr va iftixorimiz   ekanligi va biz 

ulardan faxrlanishimiz  ularga munosib  farzand bo’lishimiz haqida  bilim  berish; 

B)tarbiyaviy:o'quvchilarda  ajdodlar  merosiga  muhabbat  tuyg'ularini tarbiyalash; 

D)rivojlantiruvchi:o'quvchilarni ijodiy flkrlashga, o'rganganlaridan xulosa chiqara 

olishga o'rgatish. 

O`quv jarayoniga oid kompetensiya: FK-1: o‘quvchining xulq-odobini biladi va 

unga amal qiladi; ajdodlarimiz qoldirgan ma’naviy meros haqidagi dastlabki tushunchlarni 

biladi; FK-2: yaxshi va yomon odatlar va ishlarni ajrata oladi.TK-3: ta’lim jarayonida faol 

ishtirok etadi; TK-4: ta’lim muassasasida hamda jamiyatda o‘rnatilgan odob-axloq 

qoidalariga rioya qiladi. 

Dars  uslubi:Yangi  bilim beruvchi.muloqot, innovatsion texnologiyalardan foydalanish. 

Dars  jihozi: kartochkalar, tarqatma  materiallar  suratlar. 

Darsning borishi: 

1.Darsni  tashkil  etish. 

1.Tashkiliyqism.a)davomatni  

aniqlash 

b)ob-havo  haqida  suhbat 

2.Yangi  mavzu  ustida  ishlash.                                                                                            

Bizning mamlakatimizda qadimiy 

va zamonaviy shaharlar juda ko'p. 

Samarqand,  

Buxoro, Xiva, Termiz, Toshkent, 

Qarshi va Margcilon shaharlari 

tariximizning eng qadimgi davridan 

bugungi kungacha dunyoga dong'i 

ketgan buyuk shaharlar qatoridadir. 

Shaharlarimiz qadimiy qiyofasini 

saqlab qolgan holda zamonaviylashib bormoqda. Shuning uchun ham ushbu shaharlarni 

"Qadimiy va hamisha navqiron" deb 

ta'riflashadi. 

  Bizning Vatanimiz - buyuk 

mutafakkirlar, allomalar, shoirlar 

yurti.Biz Vatanimiz nomini dunyoga 

tanitgan Abu Ali ibn Sino, Abu 

Rayhon Beruniy, Amir Temur, Mirzo 

Ulug'bek, Alisher Navoiy va boshqa 

Fan:Odobnoma 

Sana____  _____________20___yil. 

2.Mavzu: AJDODLAR MEROSI — FAXR VA IFTIXORIMIZ 

 



 

 

ko’plab mutafakkirlarning avlodlarimiz. 

Bizning ana shunday Vatanda yashashimizning o’zi katta baxt.  

3.Yangi  mavzuni  mustahkamlash. 

1.Siz nima debo’ylaysiz? Buyuk ajdodlarimiz bunday muvaffaqiyatlarga qanday 

erishganlar?  

2.Yuqoridagi rasmlarda qaysi allomalarimiz tasvirlangan? Kattalar yordamida ularning 

kimlar ekanligini aniqlang 

4.Darsni yakunlashTopshiriq  bajariladi. O'quvchilar  javoblari  eshitiladi. Namunali 

javoblar  rag'batlantiriladi. 

5.Uyga vazifa. Mavzuni  mukammal   o'rganish, matn   mazmuni  ustida  ishlash. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Agarda to`lig`ini olsangiz 

reklamasiz word shaklida beriladi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 O’.T.I.B.D.O’ imzosi:___________ 



 

 

 

KOMPETENSIYA ASOSIDA TUZILGAN 

YILLIK DARS ISHLANMANI TO’LIQ OLISHNI 

ISTAYSIZMI? 

 

BU  FAYLNI (  jami 34  soat) TO`LIQ OLISH UCHUN 15 000 

SO`M TO`LOV QILISHINGIZ KERAK 

Kanalimiz: 

https://t.me/YILLIK_KONSPEKT 

BIZ BILAN  FAQAT  TELEGRAMDAN  BOG’LANISH MUMKIN : 

Raqamni kontaktga qo`shish: +99 899 555 66 23 

Aloqa uchun: + 99 899 555 55 49 

TO’LOV TURI: 

CLICK, PAYME 

Telegram orqali karta raqam beriladi 

 

Dars ishlanmalar moxir o`qituvchilar tomonidan tuzib chiqildi. 

Dars ishlanmalardan darsning texnologiyasini, metodlarini va 

kompetensiyalarini o`rganishda foydalaning! 

 

 

UNUTMANG BU KONSPEKTLARNI O`QITUVCHILAR 

FAQAT NAMUNA SIFATIDA FOYDALANISHI  MUMKIN 

  



 

 

     Agarda to`lig`ini olsangiz reklamasiz word shaklida beriladi 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


